

## 第四版 校园人物

顾雪婷，农学院2012级学生。曾任心协会会长，多次获得奖学金，成绩优异，学习社团两不误，是大家心中名副其实的学霸女神。目前已保送为中科院上海生命科学研究所的直博生并实习一个多月。接下来，就让大家通过小编的文字，来领略一代会长的风采吧。

## 优秀只是一种习惯

繁重的功课，忙碌的社团工作，保研，社会实践……能够如鱼得水地处理好这么多事情，并且在每一个方面都取得优异的成绩的顾雪婷，难道拥有超人的精力和过人的智慧吗？当我疑惑地提出这个问题时，顾雪婷学姐略带笑意的声音在我耳边响起：“当你得了一次第一后，下次你就不会想得第二。”

从小，顾雪婷的学习生涯就一直充满着学霸光环，而她的初衷只是要把自己做的事情做到最好。一直名列前茅的她，高考时却由于过度紧张而失利。无法承受这种打击的她一度在家痛哭甚至想要复读，一个骄傲的优秀者怎能允许自己出现如此大的偏差？在顾雪婷最低迷的时候，她的妈妈告诉她：“你是个女孩子，没有要对自己要求那么高，只要开心就好。”母亲的温柔缓解了顾雪婷内心的压力，选择了南农，决心在新的平台上继续发光发热。于是，今天我们看到一个自信、阳光专注、执着的女孩站在我们面前。

访校心协15届会长顾雪婷

## 泪与汗的交织，光辉和荣耀的交响

## 用负责的心做自己喜欢的事

父亲的威严，母亲的温柔，一直是顾雪婷成长路上最大的支持，他们从不强求自己的孩子必须做什么，只是支持她、鼓励她做自己想做的事情。也许正是这种“放纵”，在平时的学习、工作与生活中，顾雪婷一直

心协前任会长：顾雪婷



坚持一个原则：做自己喜欢的事。

顾雪婷选择竞选心协会会长，完全是出于对工作本身的热爱，因为她觉得社团工作本身不仅可以服务他人，也可以锻炼自己。对于自己的成功，顾雪婷坦言，仅仅靠喜欢还是不够的，更要本着一颗负责任的心去做自己喜欢的事。她常把自己比作一个向心力，说她要做的就是找好自己的中心位置，然后把团队的力量由中心向四周散发出去，呈最大的辐射状。当团队内部产生矛盾时，她总是先反省自己，主动与大家沟通。她对自己的严格要求，使她获得了团队的尊重与信任。一年的时间里，面对心协招新的困难，团队工作的协调，指导老师更换后的调整，她用她的热爱和负责，诠释了一个优秀会长的职责。

## 好好学习比你想象的更重要

很难想象一个学生工作做得如此出色地她是如何将学习兼顾地如此之好。一开始，顾雪婷也没想明白为什么要好好学习，想拿高GPA纯粹是出于高中好学生的惯性，既然学了就要学好。可后来顾雪婷却发现，成绩是敲门砖却不仅仅是敲门砖。无论是获得推免资格、报名夏令营、出国还是成绩都会在很大程度上影响考官的

看法，甚至在最终激烈的竞争中，成为候补的资格都会因成绩低被系统剥夺。顾雪婷在上海植生所面试时，有对理论及专业知识的考核，多数都是书里的非重点和陈旧的知识，正式凭借着扎实的基础和潜心的准备，顾雪婷顺利通过了面试。

“如果你想保研，从大一开始都不早。”顾雪婷说，“尽你所能好好学习，认真听那些老师的教导。无论是专业课还是类似大学生就业指导、心理健康这些我们称为水课的课，大学设置这些课都是经过慎重考虑的，真的都能帮到你，别等要用了再后悔。好好学习比你想象的更重要。”成绩是一个积累的过程，它需要用一颗负责的心从一而终地去对待它。顾雪婷做到了，于是，她成功了。

在顾雪婷的身上，值得我们学习的太多，一代心协会长的风采也寥寥数语可以说完。她的原则和坚持，她的自信和从容，无形中指引着她向着更远、更美好的未来走去。

人们都说大学是象牙塔，其实大学生活更像一部情节曲折精彩的电视剧，每个大学生都是故事的导演和主角，用自己的聪明才智和辛勤付出演绎着属于自己的精彩，这才是我们应该爱的生活，才是最难忘的青春年华。

